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Interrogazione prioritaria con richiesta di risposta scritta P-001457/2023
al vicepresidente della Commissione/alto rappresentante dell'Unione per gli affari esteri e la 
politica di sicurezza
Articolo 138 del regolamento
Patrizia Toia (S&D), Fabio Massimo Castaldo (NI), Andreas Schwab (PPE), Massimiliano 
Smeriglio (S&D), Magdalena Adamowicz (PPE), Giuliano Pisapia (S&D), Caterina Chinnici 
(S&D), Massimiliano Salini (PPE), Franco Roberti (S&D), Achille Variati (S&D), Mercedes Bresso 
(S&D), Attila Ara-Kovács (S&D), Elisabetta Gualmini (S&D), Brando Benifei (S&D), Pietro 
Bartolo (S&D), Olivier Chastel (Renew), Dan-Ştefan Motreanu (PPE)

Oggetto: Creazione di un corpo di pace civile europeo

Il Parlamento ha sempre sostenuto la gestione civile delle crisi quale pilastro fondamentale della 
politica di sicurezza e di difesa comune (PSDC). Nel 2001 ha ribadito la necessità di istituire un corpo 
di pace civile europeo con l'obiettivo di coordinare a livello dell'UE la formazione e il dispiegamento di 
specialisti civili per mettere in atto misure pratiche per la pace, quali l'arbitrato, la mediazione, la 
mitigazione degli effetti post-trauma, il rafforzamento della fiducia tra belligeranti, gli aiuti umanitari, 
l'istruzione e il monitoraggio dei diritti umani.

L'adozione del patto sulla dimensione civile della PSDC nel 2018 ha pertanto rappresentato un passo 
significativo. L'UE sta conducendo 12 missioni civili e ne ha già portate a termine 12, il che indica che 
la domanda è aumentata negli ultimi anni.

Alla luce della risoluzione del Parlamento europeo del 18 aprile 2023 sull'attuazione della PSDC civile 
e di altre forme di assistenza dell'Unione in materia di sicurezza civile, e in vista dell'adozione da 
parte del Consiglio di un nuovo patto sulla dimensione civile della PSDC nel maggio o giugno 2023:

1. Ritiene il VP/AR che sia opportuno avviare un progetto relativo a un corpo di pace civile europeo 
che combini l'esperienza delle missioni civili con le attività delle ONG del settore, aumentando 
così l'efficacia dell'UE nella gestione civile delle crisi?

2. Ritiene il VP/AR che un corpo di pace civile europeo rafforzi l'immagine dell'UE come attore di 
pace a livello globale?

Sostenitori1

Presentazione: 3.5.2023

1 La presente interrogazione è sostenuta da deputati diversi dagli autori: Daniela Rondinelli(S&D), Rosa 
D'Amato(Verts/ALE), Ignazio Corrao(Verts/ALE), Alessandra Moretti(S&D), Matjaž Nemec(S&D)


